
 کارشناسی) آمار احتمال(                  دقیقه 90مدت زمان 
*****************************  

 انحراف معیار   را بدست آورید –واریانس  –میانگین  –ششم دهک–میانه  -مد  -در جدول آماري زیر  -1

Xi=داده  fi  

12-14 1   
6-8 1  

8-10 3  
10-12 4  

4-6 1  
 

را کھ میانگین کران بالا و پایین  xنام میگذاریم و داده جدید   Xmحل : ابتدا جدول را مرتب نموده و فراوانی تجمعی را بدس��ت میاوریم و  داده قدیم 
  ھر طبقھ است بدست میاوریم

 Xm 4-6 6-8 8-10 10-12 12-14 = نمره
 f 1 1 3 4 1= تعداد

F 1 2 5 9 10 
 x 5 7 9 11 13 = نمره

  

  12-10کھ بایس����تی دقیقا مش����خص کنیم چھ عددی بین  12-10مد یا نما :   ھمان داده ای اس����ت کھ بیش����ترین فراوانی(تعداد) را دارد کھ میش����ود  
�  میباشد = �� + � ���� + ��� ∗ � = �� + � �� − ����(�� − ����) + ( �� − ����) � ∗ � = 10 + 4 − 3(4 − 3) + (4 − 1) ∗ 2 = 10.5 

  

� p=1/2ده کھ میانھ :  میانھ = وسط صف منظم دا  ∗ � = � �� ∗ � = (1 + 1 + 3 + 4 + 1) ∗ �12� = 5 

→  5+ → �در    →    � = 9  → �در     →    � = 10 − 12 

  است کھ برای تعیین دقیق آن 12-10میانھ عددی بین 

� = �� + �� − ������ ∗ �                � =  �� + �� − ������ ∗ � = 10 + (1 + 1 + 3 + 4 + 1) ∗ �12� − 54 ∗ 2 = 

� = 10 + �5 − 54 � ∗ 2 = 10 

  

� 6 دھک ∗ � = (� ��) ∗ � = (1 + 1 + 2 + 4 + 1 + 1) ∗ � 610� = 6 

→  6+ → �در    →    � = 9  → �در     →    � = 10 − 12 

  6ک ھدبرای محاسبھ دقیق 

� = �� + �� − ������ ∗ �                � =  �� + �� − ������ ∗ � = 10 + (1 + 1 + 3 + 4 + 1) ∗ � 610� − 54 ∗ 2 = 

� = 10 + 6 − 54 ∗ 2 = 10.5 

̅� Xnمیانگین با   = ∑ �� ∗ ��∑ �� = (5 ∗ 1) + (7 ∗ 1) + (9 ∗ 3) + (11 ∗ 4) + (13 ∗ 1)1 + 1 + 3 + 4 + 1 = 9610 = 9.6 

se
dig

hia
s2

20
@

ya
ho

o.c
om



 

��  واریانس  = ∑(�� − �̅)� ∗ ��∑ ��= (5 − 9.6)� ∗ 1 + (7 − 9.6)� ∗ 1 + (9 − 9.6)� ∗ 3 + (11 − 9.6)� ∗ 4 + (13 − 9.6)� ∗ 11 + 1 + 3 + 4 + 1  �� = 4.84 

� انحراف معیار  = √4.84 = 2.20 
 

سال  پیش بینی بشرح ذیل است ویندوزبه سمت سیستم عامل  لینوکسگرایش دانشجویان از سیستم عامل   -2
  چقدر میباشد 1399

 
 

  کم میکنیم 1396نام گذاشته و آنرا را تغییر میدهیم مثلا همه را از  Xmقدیمی را   xحل : ابتدا در جدول مقادیر

 Xm 1395 1396 1397 = سال
x -1 0 +1 

 y 5 4 2= مصرف
  � = � + �� 

� = ∑ ���� − ∑ �� ∗ ∑ ���∑ ��� − (∑ ��)�� = (−1 ∗ 5) + (0 ∗ 4) + (1 ∗ 2) − (−1 + 0 + 1)(5 + 4 + 2)3((−1)� + (0)� + (1)�) − (−1 + 0 + 1)�3 = −32 = −1.5 

�̅ = ∑ ��� = −1 + 0 + 13 = 0                      �� = ∑ ��� = 5 + 4 + 23 = 113 = 3.66 

�� = � + ��̅           3.66 = � + (−1.5 ∗ 0)           � = 3.66  � = 3.66 − 1.5�    �� = 1399   →   � = 1399 − 1396 = 3  → � = 3.66 − (1.5 ∗ 3) = −0.84    

   

 x 1395 1396 1397 1399=سال 
 ؟؟ 2 4 5 رشد استفاده ویندوز
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ــرکت کامپیوتري  -3 ــالمتا از آنها   3کامپیوتر دارد  9یک ش ــرکت  س ــت از این ش کامپیوتر میخریم کلیه  3اس
بودن را گالی احتمال بنویسید؟ امید سالم و چ سـالم کامپیوتر در جدولی شـامل تعداد   3احتمالات براي این 

�)� حساب کنید؟ ≥ �)  ,   �(� ≥ �) 
 Sسالم =  Mمعیوب = 

  معیوب 3احتمال صفر سالم  و 

���   �� = �63� �30��93� = 6!3! (6 − 3)! ∗ 3!0! (3 − 0)!9!3! (9 − 3)! = 3! ∗ 4 ∗ 5 ∗ 63! ∗ 3! ∗ 16! ∗ 7 ∗ 8 ∗ 93! 6! = 2084 

  معیوب 2سالم  و  1احتمال 

���   �� = �62� �31��93� = 6!2! (6 − 2)! ∗ 3!1! (3 − 1)!9!3! (9 − 3)! = 4! ∗ 5 ∗ 62! ∗ 4! ∗ 36! ∗ 7 ∗ 8 ∗ 93! 6! = 4584 

 

  معیوب 1سالم  و  2احتمال 

���   �� = �61� �32��93� = 6!1! (6 − 1)! ∗ 3!2! (3 − 2)!9!3! (9 − 3)! = 6 ∗ 2! ∗ 32! ∗ 1!6! ∗ 7 ∗ 8 ∗ 93! 6! = 1884 

 

  سالم  و صفر معیوب 3احتمال 

���   �� = �60� �33��93� = 1 ∗ 3!3! (3 − 3)!9!3! (9 − 3)! = 1 ∗ 3!3! ∗ 0!6! ∗ 7 ∗ 8 ∗ 93! 6! = 184 

 

X=  سالم تعداد  0 1 2 3 

 2084 چگالی احتمالP(X=x) = f(x)تابع احتمال
4584 

1884 
184 

2084  جمع کل احتمالات یک بشود که همینطور هم هستبین صفر و یک شود و  f(x)هر احتمال یعنی هر  بایستی  + 4584 + 1884 + 184 = 1 

�(�) = � ��(�) = �0 ∗ 2084� + �1 ∗ 4584� + �2 ∗ 1884� + �3 ∗ 184� = 8484 = 1 

�(� ≥ 2) = � ��(� ≥ 2) = �2 ∗ 1884� + �3 ∗ 184� = 3984 

�(� ≥ 2) = � �(� ≥ 2) = �1884� + � 184� = 1984 
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 %50  و  Aاز شرکت  %40یک واحد دانشـگاه علمی کاربردي  کل کامپیوترهاي مورد نیازش را از سه شرکت     -4
 – Aشرکت   %1 –میزان کامپیوترهاي معیوب در سه شرکت  -تامین میکند  Cو بقیه از شرکت  Bاز شـرکت  

میداریم. الف ) احتمال اینکه معیوب میباشد. یک کامپیوتر از انبار دانشگاه  بر  Cشرکت  B  -  3%شرکت  2%
باشد  Cمعیوب باشد؟ ب) احتمال اینکه سالم باشد؟ ج) اگر این کامپیوتر خراب باشد  احتمال اینکه از شرکت 

 چقدر است؟
 در صد معیوب در صد تامین نیاز 

A 40% 1% 
B 50% 2% 
C 1-(0.40+0.50)=10% 3% 

(�)� Mمعیوب =  = �(�) ∗ �(�|�) + �(�) ∗ �(�|�) + �(�) ∗ �(�|�) �(�) = � 40100 ∗ 1100� + � 50100 ∗ 2100� + � 10100 ∗ 3100� = 17010000 = 0.017 

 1 − �(�) = 1 − 0.017 = 0.983 �(�|�) = �(�) ∗ �(�|�)�(�) ∗ �(�|�) + �(�) ∗ �(�|�) + �(�) ∗ �(�|�) 

�(�|�) = 10100 ∗ 3100� 40100 ∗ 1100� + � 50100 ∗ 2100� + � 10100 ∗ 3100� = 301000017010000 = 30170 = 317 

 
 0.12و احتمال پنچر شدن لاستیک سمت چپ  0.10احتمال پنچر شـدن لاستیک سمت راست یک خودرو    -5

است.  0.01و احتمال اینکه بنزین در باك تمام شود  0.02و احتمال اینکه هر دو لاسـتیک باهم پنچر شـود   
د چقدر الف) احتمال پنجر شـدن لاسـتیک راسـت یا چپ چقدر اسـت؟ ب) احتمال اینکه اصــلا پنچر نشو    

اسـت؟ج) احتمال اینکه لاسـتیک چپ پنچر یا بنزین تمام شـود چقدر است؟د) احتمال اینکه لاستیک چپ    
 پنچر و بنزین تمام شود چقدر است؟

E= لاستیک راست    F= لاستیک چپ            B=بنزین  

�)� کند پنچر لاستیک چپیا  لاستیک راستالف    احتمال اینکه  ∪ �) = �(�) + �(�) − �(� ∩ �)=0.10+0.12-0.02=0.20  

  نشود عبارتست از پنچرب) احتمال اینکه 

1-�(� ∪ �) = 1 −0.20=0.80 

�)�  رخ دهد اتمام بنزین یا   چپلاستیک پیشامد مستقل هستند   احتمال  بنزین   دو و  ج)لاستیک چپ  ∪ �) = �(�) + �(�) = 0.12 + 0.01 = 0.13 

  مستقل هستند     بهم ربطی ندارد بنزین اتمام شود و لاستیک چپ پنچر د) احتمال 

�(� ∩ �) = �(�) ∗ �(�) = 0.12 ∗ 0.01 = 12100 ∗ 1100 = 1210000 = 0.0012 
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 را بدست آورید  Kدر تابع چگالی احتمال زیر مقدار  -6

�(�) = � � + ���       � = −�, �, ��                         � = دیگر
� 

 
بنویسید و صحت دو شرط تابع چگالی بررسی کنید و  درجدول زیر مقادیر  kجدول تابع چگالی با این مقدار  -7

�)�و    E(x)تابع چگالی و توزیع را بنویسید و امید ریاضی  ≥   را محاسبه کنید    (�
 � �(�) = 1    →      � � + 22� = 1 −1 + 22� + 2 + 22� + 3 + 22� = 1      →   102� = 1       → 2� = 10     → � = 5 

�(�) = � � + 22�       � = −1,2,30                         � = دیگر
�         →  �(�) = �� + 22�                � = −1,2,30                         � = دیگر

� 

 
 X -1 2 3 
 f(x) 1/10 4/10 5/10 
F(x)              0                   1/10 5/10 10/10=1 �(�) = � � ∗ �(�) = �−1 ∗ 110� + �2 ∗ 410� + �3 ∗ 510� = 2210 = 2.2 �(� ≥ 2) = � � ∗ �(�) = � 410� + � 510� = 910 = 0.9 
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